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Kéziratokat nem őrzőnk meg.

Vannak
olyan események az életben, amelyek 
mellett nem mehetünk el szótlanul, 
amelyek mellett meg kell állnunk, 
magunkba kell szállnunk és gondol­
kodnunk kell. Ilyen Zilahy Lajos­
nak, a nagy magyar írónak példája 
is. Annál inkább meg kell állnunk 
nekünk, hisz Zilahy Lajos szobi 
lakós, vármegyénk lakósa lett, igy 
kétszeresen a miénk.

Zilahy Lajos a múltkoriban Léván 
járt. Orosz bombától elpusztított 
villájáról beszélgettünk. Négyszáz­
ezer pengős kára volt. — Kártérí­
tést nem kapsz, vagy nem kérsz —, 
kérdeztem tőle. Tökéletes lelki nyu­
galommal válaszolt. — Miért kap­
nék, mi köze ehhez a magyar állam­
nak? Ez egyéni károm. — Már 
ezen elgondolkoztam. Hány ilyen 
magyar ember van ?

Zilahy Lajos azonban ennél is 
többet tett. Büszkébb lettem ma­
gyarságomra, midőn a Hid harma­
dik évfolyamának 28. számát el­
olvastam. Ami a romok alatt s ami 
a romok felett van. Irta: Zilahy 
Lajos. Egy igaz magyar önvallo­
mása és példanélküli tette. Nem hi­
szem, hogy hasonló akadt volna 
nálunk, vagy Európában. Ha akadt 
is, biztosan kevés. Zilahy Lajos két­
millió pengős vagyonát a magyar 
államnak adományozta a Kitűnőek 
Iskolája számára, amit a rombadőlt 
villája helyén fognak felépíteni. 
Odaadta a nős és gyermekes Zilahy 
Lajos összes vagyonát, nem őseitől 
keresett, de saját munkájával meg­
szerzett vagyonát. Odaadta minde­
nét, sőt arról js lemondott, amit 
eddigi és ezután megírandó müvei­
vel, munkáival szerezni fog. Oda­
adta felesége összes ékszerét is. 
Odaadta, hogy a magyar ifjúság 
magasabbrendü, magyar es az igazi 
értelemben vett keresztény szellemű 
nevelésére fordítsák. Nem vár érte 
személyileg semmit. Nem fogad el 
semmiféle csillagot, kitüntetést, tag­
ságot. elnökséget, címet, rangot, 
állást!

Miért tette ezt? Beszéljen maga 
az iró ! — Fel akarom építeni a ma­
gyar ifjúságnak azt a Kollégiumot, 
amely külföldi példákon okulva, de 
teljesen magyarul elgondolva a ma­
gyar nép kiválasztott fiaiból veze­
tésre és kormányzatra képes nem­
zedéket nevel. A magyar faj, de 

elsősorban a magyar nép, azokon a 
helyeken, ahol sorsát intézik, ijesz­
tően kis számban szerepel. Egy­
részt a saját hibájából, másrészt 
történelmi és gazdasági okoknál 
fogva.

— Senki sem veheti el a ma­
gyarságnak azt a jogát, hogy a 
saját gazdaságilag elesett fajtájának 
segítséget nyújtson, a nyílt versen­
gésben utakat építsen, a vezető 
állások felé.

Lemondott minden vagyonáról 
Zilahy Lajos és mégis sokat nyert. 
Ö maga írja, hogy megfordult a 
Park Avenue és Fifth Avenue palo­
táiban, a Lewissonok, Vanderbiltek, 
Vanamakkvek asztalainál, látta a 
legmagasabb anyagi jólét zord fen- 
síkjait. Evett kínai fecskefészket és 
avocadot, de nála a köménymagos 
leves és a nyársonsült szilvaorru 
keszeg testhosszal győzött. — Én 
tudom mit jelent a pénz és a gaz­
daság-, nem veszítettem semmit — 
írja Zilahy. Cikkét pedig igy fejezi 
be. — Ötvenegy éves vagyok, most 
kezdődik az életem. Még rengete­
get akarok dolgozni. És ha Isten 
úgy akarná, hogy ez az élet csak

FORRO PERCEK. . . , ... _
Magyar hősok a Don pártján

(Honvéd haditudósító Síátad 
Ferenc Gyártás hdp. őrmester.)

Hajnali három óra óta kegyetlenül és szün­
telenöl áll a „tánc*.  Dunántúli gyalogosaink 
védővonalába éket akarnak verni a kommu­
nisták, hid'ót szeretnének kiverekedni a De 
non. Sztálin magbolonditott legényei orvlö- 
véazek segitségével, mocsaras helyen napok­
kal ezelőtt éizrevétlen, csöndssen szivárogni 
kezdtek . . . Hajnali derengésben roham- és 
gumicsónakokon egymástérö hullámokban 
igyekeznek as innenső partra. Az átkelókisér- 
letet bombázók és több feladatra alkalmas 
nehéz vsdászrepülök alacsony támadásáéi 
való támogatása kiséri, miközben szakadat­
lesül ásóinak a »csim-bumoh“ és „totemeket 
játszik a Sztalinergona*  ... Tüzérségünk tüz- 
függönyt húz a folyóra. Egymásután fordul­
nak és merülnek el a tízben telitalálattal a 
a vörös katonákat szállító csónakok, de az 
ellenség nem akar megtorpanni Újabb és 
újabb hullámok indulnak el s egyre többen 
érnek partra ...

Minden emberünk tűzfegyver mellett van. 
Perei: cs szerint jól megfontoltan, csak célra 
szabad lőni. Kemény nép következik. Min­
den golyónak célba kell találnia.

Honvédeink ehhez tarlják maguké1. Vén­
hez emelt puskákkal várják a célt. Nem so­
kat kell töprengeni, idegeskedni. Megmozdul­
nak a bokrok, cserjék és végeláthatatlan ha­
talmas bnrjántengerek. Mindenhol vörös ka­
tonák mozognak, igyekeznek előre ... Ke­

néhány napig tartana, e néhány 
napban többet és jobbat éltem, mint 
az elmúlt ötven esztendő alatt. — 
Olvassák és elmélkedjünk rajta.

Az egyik budapesti lapban nagy­
sikerű cikket olvastam „Két iró“ 
címmel. Az egyik iró az Arany János 
Nagyszalontájáról való Zilahy Lajos 
lemondott a magyar nép javára 
minden vagyonáról, mert úgy érzi, 
népének segít, önmaga pedig meg­
szabadul á földi hiúságok terhétől. 
Zilahy Lajos előtt a külföld sokszor 
megcsillogtatta a gazdagságot, de 
ittmaradt.

A másik iró bombákat és röpla­
pokat dobott. Magyar íróknak mond­
ják magukat, de közben csehek, 
most szovjetbarátok lettek, de igazi 
fajuk a zsidó. Bombákat dobnak és 
polgárháboiuért izgatnak. Zilahy 
épít a romokon, ők a már fenállót 
rombolják ! Itt nem kell tovább Ír­
nom, tudjuk hol a helyünk ?

Zilahy Lajos nagy tette megerő- 
siti bizalmunkat fajunkban. Olyan 
faj, amelynek ilyen fiai vannak, nem 
pusztulhat el. Nagy hivatottságok 
várnak rá és ezeket be is fogja 
tudni tölteni. a. r.

lepéinek a géppuskák, sorozatokat adnak le 
a golyészórék, sűrű rendeket vág a halál ... 
A mozgás azonban nem siűaik.

— Négy bürüt rögzítettek a visen I Vi­
gyázz, újabb hullámok következnek I — jelzi 
az egész környéket nagyszerűen áttekintő 
megfigyelő.

A figyelmeztetés szájrél-szájra, fültől- fölig 
jár a védelmi szakaszon.

A helyzetet ilyenkor mindenkinek ismernie 
kell.

Még szorosabban, keményebben húzódnak 
vállba a fegyverek s a tűz szaporább lesz. 
Géppuskáink, aknavetőink és nehézpuskáink 
pásztázzák a bürökét. Tüzérségünk nyugod­
tan, céltudatosan keresi sz átjárékat. A lö­
vésekből látszik : főelemei jók... Egyik bő­
rűnek vége. As átigyokvők jajszó nélkül 
bukottak a visbe . .. Vörös kaionasapkás 
fejek sokasága kapkod, hápog levegő után, 
de nincs segítség ...

Egyre jobban, egyre keményebbben arat 
a halál a támadók között, mégsem torpan­
nak meg. A tulső partot műszerekkel kém­
lelő tisztjeink szerint géppisztolyos alakulat 
lapul a túlsó part tüzes vonalán. Ezek ker­
getik, zavarják a támsdékat s ha valaki 
megfordul, a halál fia.

— Oda lőjjetek I
Tüzéreink és aknavetőink már a túlsó par­

tot is kegyetlenül verik. Messzehordóink a 
tartalékokat üdvösük ....

Percrél-peecre keményebb a küzdelem.



BARS-HONT

A vörös vezetés ugylátszik, mindenképpen 
eredményt szeretne elérni ezen ■ szakaszon. 
Ezzel izeinken * honvéd paranoia ez: Ki­
tartani I A magyar katona pedig minden kö­
rülmények között teljesiti a parancsot. Itt 
nem lesz hátrálás, ba a poklok jönnek ia.. .

Pedig a pokol közeledik a maga reltene- 
tea formájában . . . Ellenséges repü ógépek 
jönnek több hullámban. Bembázeak, géppus­
káénak, alacsonyan témádnak. Minden ember 
úgy érzi: csak engem, csak engem válasz- 
toltak ki célpontnak. A fejét azonban senki 
sem veszti el. Sztalinsrgonék „húznak le’ 
újabb sorozatot. Ezeket a bénító pillanatokat 
akarja felhessnélai az ellenség az elöbbre- 
jutésra . . Katonáink azonban résen van­
nak ... Már a páncéltörök is harcba avat­
koztak. Bömbölnek, orditanak a kísérő üte­
gek .. . Izzad, verejtékezik, itt-ott már vér­
zik a honvéd, de helytáll, sőt csak most kezd 
igazán halytállani I

A folyó partján lévő helyiég balizárnyin 
a leghevesebb a küzdelem. Paksy Gábor dr. 
hadsprédörmaster szakasza tartja ezt a vo­
nalat. A fiatal ssakaazparancanok maga a 
megtestesült nyugalom 1

— Ciak célra löoi, fiuk I Minél többször I 
Nem fűszálak ezekl — biztatja katonáit.

És ropognak a fegyverek, kelepel a gép­
puska. Mar egészen közel mozog a gas, 
amikor a hátsó sorok jelentik : tűzet kaptak I

Mi os?
A kérdésre szempillantás alatt választ kap­

nak. Pincékben és máz alkalmas helyen lap­
pangó orvlövész banda avatkozott ba a 
harcba. Elérkezettnek látja a pillanatot ahhoz, 
hogy eredményt érhessen el ...

Paksy hadapród egy rajjal villámgyorsan 
ellenük fordul. Géppisztolyát mesterien ke­
zeli ... Halottak hátrahsgyásával menekül­
nek, huzédnek fedezékbe az orvlövéa'ek. Eb­
ben a pillanatban jelentik : a szásadparancs- 
nek súlyosan megsebesült. A helyzet komo­
lyodik ... A vörösök veszteségeikkel nem 
törődve kúsznak, csúsznék, másznak a vona­
lak felé .. .

Hirtelen a géppuska is elhallgat. Irányzó­
ját lőtték ki. Paksy hadapród gyors elhatá­
rozással a fontos fegyver mellé fekszik . ..

— Rákászokat ide 1 — hangzik a parancs 
s már újból ontja halálthordozó acélmagjait 
a gép. Porzik az eléroigyekvő vörösök köröl 
a föld. Eszeveszetten, pokolian gőzö', kele­
pei a géppuska, miközben erősitést kér a 
veszedelmes helyzetbe került szakasz . . . 
Már az u olsó rákászoknál tart Paksy had­
apród. Mindenkiről szakad a verejték, kézi­
gránátok robbannak a vörösök között, ami­
kor a nagyszerűen, példamutatóan viselkedő 
hadapród vállábái szivárogai kozd a vér ...

Melléje ugranak, sagiteni akarnak rajta.
— Hagyjátok I — utasitja vissza. — Most 

a vörösöket figyeljétek I Nem látjátok, hogy 
miadonképpen itt akarnak a falu széléig el- 
jutai? Nem engedhetjük!

És nem engedik a duaántuli iegények .. . 
Helylállanak, mig beérkezik a segítség, egy 
egész század ...

Paksy Gábor dr. hadapródőrmeatert utóbb 
több társával ájujtan viszi a segélyhelyre as 
egészségügyi járőr, de a falu ssőla a mi ke­
zünkben van. Orosz hullák tömege boritja a 
Újat...

Nem kétséges: megtorpant a nagy leadü- 
lettel, hihetetlen ember- és anyagpocsékolás- 
sal indult vörös támadás. Most aa elért pon­
tokon szeretnék alkonyaiig megvetni a lábu­
kat, hogy éjjel erősítéseket kaphassanak. Erre 
irányul minden törekvésük. A célt minden 
honvéd azonnal felismerte. Az elhatározás 
egységes: irmagját is ki kell füstölni erről a 
pariról a bolsevistáknak .. .

Az egyik szakaszon, ahol a parttól 40-50 
léptere kis emelkedés húzódik, erősen tartják 
magukat a vörösök. Holttérbe kerültek. Nsm 
lehet őket kipisskálni... Odry őrvezetö két 
honvéddel önként jelentkezik századparsncs- 
nokánál:

— Főhadnagy url Ml elintézzük a kom- 
muniatákatjl

Géppisztollyal, ’gelyószóróval te kézigrá­
nátokkal indul a három főből állő hnrcijárőr 
az őrvezető parancsnokságával... Kúszva, 

lopva lepik meg e dombocska tetején lövész­
gödröt készitő vörösöket. Két kézigránát és 
több sorozat vág a muszkaa közé. Kapkodás 
támad a csoportban . . . Odry harmadmagá­
val néhány perc alatt 15 főnyi erőt semmisít 
meg teljesen... A kis dombon folytatott 
küzdelem aorán vette észre a harcjárőr, hogy 
közvetlen a parton is állást foglalt kétrajnyi 
szovjeterő . . . Nagyszerűen megválasztott tü- 
zelőallásbél vágtak közéjük... A vörösök 
nyilt terepre kerültek. Minden mozdulatukat 
látta Odry ée könyörtelenül tüzelt... A kom­
munisták halottjaik, sebesültjeik és fegyvereik 
visszahasyáséval aszva igyekeztek a túlsó 
partra. Többet közülük elkaptak a hullá­
mok .. .

így „intézte’ el Odry őrvezetö és két társa 
az innenső parton szálláscsináló .vörösöket1*.

A zászlóalj jobbszárnyán, nsgy horhos be­
járatánál még késő délután ia keményen tom­
bol a küzdelem. A szájjal folyóra nyiló több­
kilométer hosssu horhos igen alkalmas lett 
volán előnyomulásra. Érthető tehát, hogy az 
ellenség mindenképen meg akarta szerezni a 
bejáratot... Órákon keresztül verette akna­
vetőkkel a kiszemelt terepet...

A horhos sorsa tu'ajdoaképen Komeli Já­
nos tizedes géppuskás rajának kitartásától 
függött. Ez a géppuska biztositotta a horhost. 
Szolgálata átvétele és feladata vállalása so­
rán ezt jól megértette Komeli. Tudta: az 
utolsó leheletéig ki kell tartania ... Kát lő- 
szereséi pótlásért küldte. A géppuska bízte- 
sitására kirendelt rajoknak megüzente: a pe­
receshez hivon mindenki a végsőkig helyén- 
marad. Ehhez tartsák msgukatl

Sürü hu lámokban jöttek a vörösök. Komeli 
tizedes géppuskája aratott. Gyalogosaink is 
pontosan tüzeltek ... Azt bittok, vége van a 
próbálkozásnak, amikor az első huilim meg­
torpant s az élve maradottak visszafelé kezd­
tek kuszoi. Tévedtek.

túlóra sem telt bele, újabb, most még erő­
sebb hullám próbálkozott. Ezt is legyűrték.

Még arra aem volt idejük, hogy verejtékező 
homlokukat lerörüljók. aebesültjeiket bekötöz­
zék, amikor a harmadik csoport is felfejlődve 
közeledett...

Féja Tibor vasárnapi levele
Mai vasárnapi levelemben a lévai labda­

rugó sporttal foglalkozom. As LTE még a 
megszállás éveiben kezdte működését Lab­
darugó csapata sok dicsőséget szerzett, de a 
döntők előtt mindig megtorpant. Elég a diví­
zió-selejtezőkre ée a szlovákiai Magyar Kupa 
döntőjére rámutatnom. Ebben a vezetőség 
diktálta szellem volt a ludas. As LTE veze­
tőinek zagy része zsidó volt. Tárgyilagosén 
el kell ismernem, hogy anyagilag igen sekat 
áldeztak. Ezt azonban legtöbbször nem az 
áldozatkészségük diktálta, hanem igen jé 
eszköznek találták a társadalmi térea való 
előtőrésre, amellett nagy tömeget tudtak más 
téren is mozgatni. A szellemük azenbsn 
bomlasztó volt. A játékosok nem sportért, 
hanem a pénzért küzdöttek. Volt idő midőn 
a lévai csapat játékosai közül 3 Érsekújvár­
ról, 1—1 Kassáról, Ipolyságról és Nagysalló- 
rél |ött a mérkőzésekre. A maradék 5-ből, 
3 ideges volt éa a labdarúgás volt Léván az 
egyedüli kenyérkeresetük, sőt a másadik két 
lévai ia ebből élt.

Felszabadulásunk után Léva megelőzve a 
törvényt elsőnek tette kereszténnyé a sportot. 
Az uj vezetők nagy része vékonypénsű em­
ber. Tudták, hogy nem anyagilag, hanem a 
szellem terén kell ujjáteremtoni az LTE t, 
aikerük minden eddigit felülmúlt. Tavaly a 
Magyar Kupábaa az elődöntőbe kerültünk. 
Ma as LTE ott vanas N. B. III-bán. Rosszul 
kezdődött a 7:1-os komáromi vereséggel. 
Már káröröm lett úrrá a régi vezetők közölt 
De jött az Ercsi elleai győzelem éa LTE 
Budapestre ment játszani a kis Fradi ellen 
és ott olyan dicsőséget szerzett, aminőt eddig 
sohasem ért el. 3:0 ra vezetett félidőben a 
kié Fradi. A lévai fiuk a második félidőben 
4:3 ra javitották az eredményt. Minimális 
vereség. A Nemzeti Sport is megállapította, 
hogy a lévai csapat az egyik pontot megér­
demelte volna. Először játszottak gyepen,

— Hit sohasem lesz vége ? I Hányán vagy­
tok? — kiáltott a honvéd s ujult erővel fe­
küdt a küsdelemba. Ezek sem értek célt 
Minden kisérletesés összeomlott a nagysze­
rűen kezelt s a biztositó rajokkal összhang­
ban dolgozó géppuska tűsében.

Már a negyedik hullám előnyomulását je­
lentették a figyelők, amikor beérkezett a lő­
szerpótlás.

— Ni, most már jöhettek I — biztatta a 
vörösöket Komeli tizedes. Jöttek azok bizta­
tás nélkül is. Kergették őket... Most azon­
ban mintha óvatosabbak, körültekintőbbek 
lettek volna. Lissabban mozogtak. Talán 
vártak valamit I

Éesebben kezdtek figyelni a számok és 
hallgatni a fülek... Nem hiába. Az előbb 
beérkezett egyik lőszerei elkiáltotta magát:

— Civilek vannak a bokor mögött I
Ebben a pillanatban hátulról is tüzet ka­

pott a raj
— Golyó szóróval, kézigránáttal nekik 1 — 

adta ki a parancsot Komeli. Ö maga újból 
a most mar gyorsan elöreigyakvö vörös ka­
tonák ellen nyitetta meg gyilkos tüzér. Elke­
seredett küzdelem fejlődött ki. A maroknyi 
magyart két oldalról akarták harapófogóba 
szoritani... Az embereknek azonban helyén 
volt a szive és as esze. Minden lövés célba 
talált. A hullám mégis egyre közeledett. Ko­
meli kidagadt erekkel feküdt a füstölgő gép­
puska mellett és lőtt,.. lőtt... Mar kézi­
gránátok robbannak, amikor négy orosz pisz­
kos zsebkendőt tsriott tel géppisztolya clő­
vén.

— Fal a kezekkel és előre 1 — hangzott 
a vezényszó s a négy orosz megindult.,. 
Magyar részen elsütőkilincseken feküdtek az 
ujjak. Sokszor becsaptak már. Most azonban 
nem volt erről szó. Túlságosan közel jöttek 
a vörösök ahhoz, hogy ép bőrrel visszahú­
zódhassanak. A biztosabbat, a fogságot vá­
lasztották ...

Egészségügyi járőrök érkeznek ... Sebe­
sültjeinket kötözik és viszik hátra. Áldozat 
nélkül nincs eredményes harc ... A horhost 
megtartottuk és bebizonyítottuk: meg tudjuk 
te meg ii fogjuk tartani.

először játszottak 10000 ember előtt. Az 
elloafel csapatában létezett Pósa a többszö­
rös válogatott, Csintalan N B. I. kapus volt, 
Németh, Csanádi, Mlth, Varszegi, Balogh 
többszörös országos éa Kisok válogatottak, 
Merik, Ztatai és Farkas a Ferencváros leg­
újabb szerzeményei, Farkas már a Fradi 
nagy csapatában is játazett. Ezek ellen értek 
el sikert. Isse a dicsöségat szerzett 11 fiú 
nevei: Kazár, Németh II., Matulányi, Bsli, 
Welmeth I., Kátay, Pindur, Nemcsok, Boros, 
Horváth II., Aagyali. Mind megtették köte­
lességüket, hisz ezrek tapsoltak nekik az 
0 lói- úti pályán.

Két játékosról azonban külön is meg kell 
emlékezaem Matulányi az egyik, ő az, aki 
legrégebben játszik az LTE-bon. Kapustól 
kezdve a balszélsőig minden poszton szere­
pelt. Képességei talán nem is kiemelkedők, 
de miadig szívvel és lélekkel játszott, ezért 
sohasem mondott csődött. X-szor kikerült 
a csapatból, nem sértődött meg soha. Edzett 
tovább szorgalmasan és ha rákerült a sor 
újra teljes ssivrel és tudással küzdött. A 
másik a csapat edző játékosa, Németh I. 
aokan ellene voltak, hogy ő legyen as edző. 
Végignéztem az edzéseket. Láttam, hogy jó 
kezekben van a csapat. A budapesti ered­
mény is őt igazolta.

Hajrá lévai fiuk. Küzdjotek mindig úgy, 
mint az UJői-uton. Szerezzetek dicsőséget a 
lévai magyar sportnak. Ast nem kell külön 
hangoztatnom, hogy a keresztény sportnak, 
meri ami magyar, az keresztény is.

Azonbaa nem mindén rajtuk múlik. Léva 
magyar társadalmának teljes erővel melléjük 
kell állnia, hogy a sport minden ágában 
hasonló sikereket szerezhessenek. Azonkívül 
Léve városának ia meg kell oldani végre n 
pálya teljea rendezését. Ötöaő nincs, a meg­
kezdett aalak pályán géz nő, meg kell esi- 
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náltatni az állóhely korlátjait. Fülig pirulva 
hallgattam múltkor a budapeiti biró meg­
jegyzéseit. A jó sport meg van, a társadalom 
is érdeklődik és a város is. Hiszem, rövid 
időn belül megteremtjük a modern sportte­
lepet. így a lévai rport még sok dicsőséget 
tog szerezni a lévai névnek.

A zsidóság 
bolsevizálni akarja Európát 
és népeit szovjet minta 
szerinti munkarabszolgákká 
alacsonyitani

Vuagsaoigaiat.

Az angol kormány az 1941 decemberében 
kötött Sztálin—Edén egyezményben hozzá- 
járult ahhoz, hogy a Szovjetunió egész Euró­
pát bolsevizálja. Ezt a hoazájátulását 1942 
május 26 án a Molotovval kötött szerződé­
sében mégegyszer megismételte és pontosab­
ban meghatározta az angol kormány a világ 
közvéleménye előtt. Ezek szerint az angol 
kormány beleegyezett abba, hogy amennyi­
ben a háború a társult hatalmak javéra dől 
el, úgy a Szovjetunió kezébe kerüljön Európa 
politikai és katonai vezetése. Ezzel a nagy 
horderejű engedménnyel az angol kormány 
a társult hatalmak győzelme esetére a zsidó 
bolsevizmusnak elárulta és átengedte Euró­
pát. Beleegyezését adta ahhoz, hogy az 
európai kontinenst maradék nélkül a zsidó­
bolsevista diktatúra alá helyezzék. Anglia 
ezáltal olyan nagy bűnt vett a lelkére a tör­
ténelem itélőszéke előtt, mint amilyet még 
soha egyetlen más ország, illetve nép sem. 
Ezen nem változtat semmit az a gyerekes 
ssépitgetés, mellyel az utóbbi idóben az angol 
sajtó a Szovjetunió és a bolsevizmus lénye­
gét akarja jószinben feltüntetni a világ előtt. 
Egyformán bárgyú és haiug dolog, amikor 
az angol sajtó az egész zsidó világsajtó 
seaziastáláaa mellett megállapítja, hogy a bol- 
sevizmus már nem is bolsevizmus többé, 
mert a Szovjetunió egyre inkább szabad 
demokrata állammá alakul át, amelyben már 
a vallásszabadság is biztosítva van és hogy 
a Szovjetunió mar rég feladta imperialista 
törekvéseit és egyáltalán nincsenek Európá­
ban terjeszkedési szándékai, hanem csak az 
az egy cél lebeg szemei előtt, hogy a há­
ború befejezése után egész erejét önzetlenül 
Európa újjáépítésének szolgálatába állítsa. 
Ilyen és ehhez hasonló nevetséges állítások­
nak azonban már nam dőlnek be Európa 
népei, melyek már kivétel nélkül kisebb-na­
gyobb mértékben szembetalálták magukat a 
zsidó-bolaeviata veszéllyel és saját országuk­
ban is alkalmuk volt azt közvetlenül meg­
ismerni. A világ népei jól tudják, hogy a 
bolaevizmus világforradalmat akar előidézni 
és éppen ezért korlátlan uralomra törekszik. 
De azt ia Jól tudják Európa népei, hogy a 
bolsevizmus zsidó szervezkedés és hogy a 
zsidóság teljes erejével támogatja a bolse­
vizmusnak az egész világot uralni akaró tö­
rekvéseit, mert ez nélkülözhetetlen előfeltétele 
a zsidó világuralom megteremtésének. Eszel 
magyarázható az is, hogy a bolsevizmus 
éppen a legújabb időkben olyan rohamosan 
terjed mindazokban as országokban, amelyek 
a Szovjetunió oldalán, vagyis a világzsidóság 
érdekeiért karcolnak. A viágzsidóság tervei 
szerint a társult hatalmak győzelme után 
Európának éppen olyan bolsevistának kell 
lennie, mint az Egyesült államoknak és a 
többi világrésznek. A bolsevizmus „áldásaitól*  
egyetlen népnek sem szabad megmenekülnie, 
sem Németországnak, sem Angliának, sem 
Olasz- és Franciaországnak, vagy bármely 
más európai államnak, de az Egyesült Álla­
moknak es Dálamerikának, sőt Japánnak ét 
Csunkiugkinánek sem. A világzsidóság egész 
munkát akar végezni. Ezért ma mindent egy 
lapra tett fel. Jól tudja, hogy élet-halál har­
cát vívja. Annak is tudatában van, hogy ha 
a tengelyhatalmak győznek, akkor a törté­
nelmi események kimenetelére egyszer és 
mindenkorra megszűnik a befolyása, amely

CgLONFELÉI^J
— KITÜNTETÉS. A Kormányzó Ür Di­

csérő Elismerését adományozta a htdiszalag 
és kardok egyidejű adományozásával dr. 
Germán István tart, orvos-hadnagynak az 
ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért.

— MA HONVÉDNAP LESZ AZ LTE PÁ­
LYÁN. Az LTE minden belépőjegy után 10 
fillért szed a keleti honion küzdő hős hon­
védeink téli melegruha beszerzésére. Nem 
sporlügyről van szó, hanem a nemzet hité­
ről s minden magyar tegye meg, amit tőle 
megkövetel a Haza. Szünetekben a Levente 
Zenekar azórakoztatja a közönséget.

— ÜJ ZÁRÓRA. A múlt csütörtöktől kezd- 
ve a vendéglők, kávéházak, egyesüld i helyi­
ségek ét mulatók zárórája esti 11 óra. Nyitni 
reggel 6 órakor lehet. A színházakat, mozi­
kat este fél 10- kor kell zárni.

— NYELVTANFOLYAMOK. Léva megyei 
város likolánkivfili Népművelési Bizotlsága a 
gimnázium tanári kara közreműködésével 
német, olasz, angol, francia és szlovák ingye 
nes nyelvtanfolyamokat rendez. Jelentkezni 
lehet október 1 és 10 között d. r. 9-11-ig 
a gimnáziumi igazgatói irodában. A nyelv­
tanfolyamokat kiváló nyelvtanárok vezetik. 
Bővebbet meg lehet tudni a falragaszokról. 
Ugyanott elegendő jelentkező esetén magyar 
irodalmi, valamint magyar föld és népe sze­
minárium nyílik.

— TÖBB LÉVAI F1Ü a harctérről levelet 
irt Schubert Tódor felsőházi tagnak s rádiót 
kérlek. A Vöröskereszt vezetőségének intéz­
kedésére a rádiót már kiküdiék a harciérre.

— RENDELET A ZSEMLYÉRŐL. A zsem­
lye minimális súlya 8, maximális sulys 3.5 
deka ezenlu1.

— A PAPIROS CSOMAGOLÁSRA VALÓ 
FELHASZNÁLÁSÁNAK KORLÁTOZÁSA. 
Szeptember 10 én kiadott réz delet értelmé­
ben olyan árut, amely papirosba, vagy — 
üveg kivételével — szilárd burkolatba (pl. 
fémdobozba, faládába stb.) csomagolva kerül 
forgalomba, kiszolgáltatáskor tilos papirosba 
csomagolni, kivéve, ha a vevő részére az 
említett árucikkből több darabot szolgáltat­
nak ki. író ea nyomepipirost áruk csomago­
lásához felhasználni tilos.

— ÁTHELYEZÉS. Fölfíldy Mihályt az 
iemertnevű festőművészt, a lévai polgáritól a 
nasaódi gimnáziumhoz helyezték át. Fölföldy 
Mihály távozásával súlyos veszteség éri Liva 
művészvilágát.

— A LÉVAI ÁLLAMI NÉPISKOLA V-VHI. 
osztályaiban október l én, pénteken kezdő­
dik a tanilás a Piariita rendhásbau. Az 
V—VI. oaztály tanulói délelőtt 8 órakor, a 
VII—Vili, osztály tanulói délután 1 órakor 
jelenjenek meg. Az iskola igazgatósága itt is 
figyelmezteti azon szülőket, kik még gyer­
mekeiket nem Íratták be, tegyenek eieget ezen 
törvény előírta kötelezettségeiknek, mert 
különben auyoe büntetéssel fogják őket 
sulytani a hatóságok.

— A LÉVAI M. KIR. ROSTBA SZEMÉLY­
ZETE 20 P-t juttatott a m. kir. honvéd- 
pótszázad parancsnoksága által a hősihalott 
bajtársek emlékére állított emlékmű leleple­
zése alkalmából koszorumegváltás címén a 
lévai vöröskereszt harctérre induló önkéntes 
ápolónők felszerelésére, amelyért ezúton mond 
köszönetét a Vezetőség,

annyi átkot hozott eddig a föld népeire ér 
végérvényesen eljátssza politikai szerepét a 
történelemben. Ezért kapaszkodik a zsidóság 
olyan görcsösen abba a hitbe, hogy a tár­
sult hatalmak győznek és ilymódon a világ 
bolaevizálásán át végre ie elérik a teljes zsidó 
világuralmat. A világ zsidóság úgy hiszi, hogy 
azt a veszélyt, amely őt valamely nemesidé 
nép részéről fenyegethetné, csakis úgy tudja 
elháritani a jövőre nézve, ha maga vesai át 
az összes népek fölötti kényuralmat. Azt a 
nézetet vallja, hogy a asidóság csakis úgy 
tudja megszilárdítani hatalmát a jövőben, he 
maga veszi át a hivatalos hatalmat a népek 
fölött. (Folytatjuk.)

Amit meg kell írni
A városi szépitészeti bizottság figyel­

mébe ajánljuk a következő rejt­
vényt. Piacunkon miért dugták el 
a vásárló bódékat és miért helyez­
ték a főhelyre a W. C.-t ?

A „megnyílt" újtelepi parkban kecskék 
legelik le a bokrokat és libák sé­
tálnak.

Sok a panasz a lévai korzóra. Öt-hat 
leány egybefogózva sétál. Két-há­
rom gyermekkocsit egymás mellett 
tolnak Akadályozzák a forgalmat. 
Rendszabályokat kérünk. Egyúttal 
ajánljuk a korzónak legforgalma­
sabb utcánkból való elvitelét. Igen 
megfelelő lenne korzónak a Szent 
István utca. Igy van ez Eszter­
gomban is.

— ADOMÁNY. Nigy András Láva 20 
pengőt adományozott a Bajtárai Szolgálat 
javára, mely összeget rendeltetési helyére 
juttattuk.

— KÖZELLÁTÁSI KIHÁGÁSIITÉLÉTEK. 
A lévai rendőrkapitányság Javurek Gáza lévai 
lakoat behajthatatlanság esetén 10 napi el­
zárással, helyettesítendő 100 pengő pénz­
büntetésre Ítélte el, azért mert 1 drb serté­
sét hatósági engedély nélkül vágta le; Misik 
József lévai lakost behajthatatlanság esetére 
3 Dspl elzárással, helyettesítendő 30 pengő 
pénzbüntetésre ítélte azért, mert 1 sertésnek 
kényszervágását a hatóságnál bejelenteni el­
mulasztotta. Mindkét ítélet jogerős.

— LÓ ÉS SZARVASMARHA DÍJAZÁSI 
A Bari óz llontvármegyei Gazdssági Egye­
sület ós • lótenyésztési szakosztály I. évi 
október hó 4 ón Ipolyságon d. e. 10 őrei 
kezdettel ló ós szarvasmarha dijazáat rendez. 
Eizel egyidőben rendezi a délvidéki mene­
kültügyi Kormánybiztosság a mintegy 50 drb 
hassa üsző bevásárlását is a visszatelepitett 
magyar gazdák részére. Kérjük a vármegye 
gazdáit, hogy a díjazásra alkalmas állatjaikat 
a szép díjazások ellenében minél nagyobb 
számban felhajtani iparkodjanak. A Várm. 
Gazdasági Egyesület nevében az Elnökség.

— ÉLŐ ÉS VÁGOTT BAROMFI LEG­
MAGASABB ÁRA Éö libának, kacsának, 
csirkének és lyuknak — helyben eladó gaz- 
daaág — felszámitható legmagasabb termelői 
ára aa ország egész területén a következő 
liba 340 P/kg., kacsa 3.20 P/kg., csirke
3.— F/kg., tyuk 2.60 P/kg. Baromfikereake- 
dők a fogyasztó részére történő eladásnál a 
legmagasabb árhoz liba, kacsa és csirke 
eladásánál kilogrammonként 40 fillér, tyuk 
eladásánál 30 fillér többletet számíthatnak tel.
- UJ MAGYAR NÉPISKOLA. A fakóve- 

sekéayi magyarságnak régi vágya teljesült. 
Szeptemberben megnyílt a magyar iskola 
Fakóvezekécyben. így a vajki magyar isko­
lával most kettővel emelkedett a magyar 
népiakolák száma vármegyénkben.

— MÉHELY LAJOS professzornak, a ma­
gyar falkutatás leles búvárának és a magyar 
fajvédelem kiváló úttörőjének nyolcvanadik 
születésnspja alkalmából A Cél tájvédelmi 
folyóirat külön számot adott ki. Mutatvány­
számot készséggel küld a kiadóhivatal 
Budapest, XI. Ercsi ut 86.

— BESOROZOTT ÚJONCOKNAK nem 
kell nősüléai engedélyt kérni. A honvédelmi 
miniszter rendeletét adott ki, amelyben a 
honvédelemtől szóló törvény alapján közli, 
hogy a besorozott, de még be nem vonult 
újoncok házasságkötéséhez a katonai rész­
ről megkívánt aősülési engedélyre további 
rendelkezésig szükség nincs. Ugyancsak 
nincs szükség a nőaüléai engedélyre a ka­
tonai szolgálatra még be nem hivotf, de 
besorozott 1901—1904. évfolyambelleknek 
sem, mert őket olyannak kell tekinteni, mint 
akik a póttartalékba oaztattak be.
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— KIÁLLÍTÁS. Országai Gyümölcskiálli- 
tás és Váiér 1942 Budapesten október hó
3—12 ig megnyílik U<aidei kedeeiminy biz- 
tssitve.

— ELJEGYZÉS. Krauaz Giziké Léva és 
Cseraék Gyula Nagysailó jegyesek. (M. k. é. b.)

— AZ ÁRVAHÁZ BARÁTAINAK össze­
jövetele október 3 én szombaton, tekintettel 
a korai zárórára esti 8 órakor kesdódik a 
Városi káváházban. Pártoljuk az árvákat.

— LÉGOLTALMI KIHÁGÁSI ÍTÉLETEK. 
A lévai rendőrkapitányság a légoltalmi elsö­
tétítésre vonatkozó rendelkezések megszegése 
miatt Székely Gyu'át 10 P, Helly Lajost 10 
P, Boltka Józsefet 20 P, Késs Jánost 30 P, 
Schu ez Árpádot 30 P, Midsrász Bélát 30 P, 
özv. Heimann Ignacznét 50 P, dr. Heimenn 
Miksát 50 P, Kiéin Józsefet 60 P. pénzbün­
tetésre ítélte. Az Ítéletek jogerősek.

— LEVONÁSOK A TERMÉNYEK ÁT­
ADÁSÁNÁL. A termények átadásánál a ke­
reskedők ugyanis sokszor jelentős lulyszása- 
lékot vonnak le tiaztátalanság, idegen magvak 
címén ; ezért a gazda semmi ellenértékét nem 
kap, mig a kereskedő ezt is érlékesiteni 
tudja. Ezenkivül a gazdának a felvett auiyt 
kell elazámolnia gabonalapjában s igy a 
lisztáialanság el nem számolható hiányként 
fog mutatkoini elszámolásában. Ezért a Kis­
alföldi Mezőgazdasági Kamara olyan rendel­
kezés kiadását kérte, hogy a kereskedő 
3—6%-on felöli keverékesség esetében a 
levont sulyazázalékot is legyen köteles érté­
kelni vagy felesulybsn, vagy a rendelkezés­
ben e keverékekre megállapítandó szabvány­
árnak megfelelően.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI KA­
MARA A TEHETSÉGES GAZGAIFJAKÉRT. 
A Kisalföldi Mesőgazdaaági Kamara, mint a 
múltban, a folyó tanévben is alapítványi he­
lyek jegyzésével segélyeii a téli gazdasági 
iskolák arra érdemesnek bizonyult hallgatóit. 
Ezért a győri, párkányi és zselizi m. kir. téli 
gazdasági iskoláknál megújította egy egy 
alapítványi hely jegyzését egyenként 150 
pengő összegben, a múlt évben létesitett 
Ipolysági téli gazdasági iskolánál pedig egy 
ugyanilyen összegű alapitványi helyet jegyzett

— ISMÉT LOPÁST KÍSÉRELTEK MEG Á 
C1GÁNYASSZONYOK. Ipolyságon szeptember 
24 én, hétfőé özv. Jánossy Lázárne vizért 
ment át a szomszédba, az ajtóban szokása 
sserint csupán ráfordította a zárra a kulcsot, 
de a kulcsot nem vitte magával. Ezalatt két 
cigányasazony behatolt a lakásba es felnyi­
totta a fehérnemű szekrényt, hogy onnan 
egyet-mázt elemeljen. A néhány perc múlva 
visszatérő özvegyasszony meglepetve látta, 
hogy lakása tárva nyitva van. Segítségül 
hívta a szomszédokat a a rejtscsipett cigány­
asszonyokat az előhívott csendőröknek át is 
adták. A cigány asszonyok nem első esetben 
kíséreltek meg lopást, Ipolyságon nemrégen 
a nyitott ablakon másztak be egy lakásba és 
onnan 80 pengőt emeltek el.

— GYANÚS EMBERT ADOTT CSENDŐR­
KÉZRE A HONTI SZÖLŐPÁSZTOR. Dúló 
János bonti szölöpásstor szept. 19-ón, szom­
baton Őrködés közben gyanúsan settenkedő 
emberre lett figyelmes. Felszóllilotte, hogy 
távozzék a szőlők tájáról. Erre as megfenye­
gette öt, hogy ne merje elátulni. A szőlő 
pásztor azonban jelentéat telt a csendőröknek 
a azok a szőlők melletti erdőben el ia fog­
ták a gyanúé bujkáló!.

— CIGÁNYLEGÉNYEK GARÁZDÁLKOD­
TAK 1POLYH1DVÉGEN Siept. 18 án reggel 
Paduk Sándor jómódú ipolyhidvági gazdái- 
kodó házába két kéregető cigánylegény tért 
be. Csak a gazda felesége tartózkodott otthon, 
tőle kértek valami ennivalót. Az asszony 
adott is nekik, azután ráfordította a zárra a 
kulcsot éa fejni ment az jótállóba. Amíg távol 
volt, azalatt a cigánylegények besurrantak a 
házba a as egyik luhásládsbói 2220 pengőt 
emeltek el. A nyomozásukra indu l csendőrök 
Ipolyság környékén elfogták a fosztogató 
suhencokat. A lopott pénzt 40 pengő híján 
megtalálták náluk, 40 peagöért már szalonnát 
vásároltak. Bekísérték őket a foghásba.

X ÜGYVÉDI IR0DÁNY1TÁSI Dr. Perget 
Aladár nyug. kir. járásbiró ügyvédi irodáját 
Láván, Mussolini- utcs 15 szám alstt (emelőt) 
megnyitotts.

— A FEL NEM ROBBANT GRÁNÁT 
SZERENCSÉTLENSÉGET OKOZOTT. Ssep- 
tember 21-én déltájben Kis László 13 éves 
drégelypalánki kisfiú barátjával kilőtt gránát­
hüvelyeket szedett a katonai gyakorlótér kör­
nyékén. Talált egy még fel nem robbant 
gránátot s azt egy vasdarab segítségével 
aksrta szétverni. A lövedék felrobbant, a 
ssilánkok leszakitották a kisfiú kezét éa a 
gyomrát ia fellépték. A barátja segélykérő 
kiáltozására összefutott emberek már eszmé­
letlen állapotban találták meg a súlyosan 
megsebesült kisfiút. Beszállították az ipolysági 
kórházba, azonban srgiteni már nem lehe­
tett rajta, belehalt sérüléseibe.

— A TOJÁS LEGMAGASABB TERME­
LŐI ÁRA. A friss tyúktojás legmagasabb 
termelői ára az ország egész területén ki­
logrammonként 3.40 pengő. A legmagasabb 
viszonteladói és fogyasztci ár Budapest és 
környékének kivételével az ország egész te­
rületén a következő: Termelő által piacon, 
vagy házhoz szállítva viszonteladóval szem­
ben 3.47 P/kg., fogyasztóval szemben 3 50 
P/kg., kereskedő által történő eladásnál vi­
szonteladóval szemben 3 50 P/kg., fogyasz­
tóval szemben 3 70 P/kg.

— A VÁGÓMARHA ÉS MARHAHÚS UJ 
ÁRAI. A normális etetés és itatás után le­
mért vágómarha legmagasabb termelői ára. 
A 8 százalékos súlyengedmény levonása után 
— az ország egész területén élöiu'y kilóg- 
rammonkint a következő: II. osztályú ökör 
1 50 P. III osztályú ökör 130 P. II. osztályú 
bika 1.45 P. III osztályú bika 1.25 P. II 
osztályú tthín 140 P. III osztályú tehén 
1 20 P. A marhahúsért számítható legmaga­
sabb fogyasztói ár az ország egész területén 
(a husíparosoknál szokásos darabolásban a 
benne lévő csonttal, minden nyomaték hoz­
záadása nélkül) kilogrammonként: 3 70 pengő.

— A KUKORICA FORGALMÁNAK SZA­
BÁLYOZÁSA. A közeliátásügyi miniszter 
rendelete értelmében 1942. szeptember 12 töl 
kezdve 1942. évi termésű kukoricát eladni 
és megvenni további rendelkezésig nem 
szabad.

— KIJELÖLIK A HUS1PAROSOKAT. Hus- 
iparoa 111. osztályú vágómarhát 1942. október 
1 napjáig szabadon vásáro hal. Október 
1 tői kezdődően huzipsros is csak kijelölés 
alspján váaároihat vágómarhát. A kijelölt 
husiparos csak annak a vármegyei törvény­
hatóságnak területén váaároihat vágómarhát, 
amelynek területén telephelye van. 1942. 
október 1-töl kezdve vágómarhát levágni, a 
levágott állat húsát közfogyasztás céljára 
forgalombabozni csak a MÁSZ-nak, vagy ki­
jelölt husiparosnak szabad.

— NAGYMAROS TÉLIRUHAAKCIÓJA. 
Nagymaros egész lakossága teljea megértés­
sel adakozott a honvédeink téli ruházatára. 
Várakosáson felül összegyűlt meleg ruházati 
cikk. Azt lehet mondani, mindenki tehetsége 
szerint, többnyi-e uj meleg holmit és kész­
pénzt adott. Készpénzben 2500 pengő gyűlt 
össze, melyen szintén meleg ruhákét vásá­
roltak.

— A MINISZTERELNÖK EGYIK LEG­
UTÓBBI BESZÉDÉBEN hadat üzent a bü- 
rokralismuinek. Azt mondotta, hál Istennek 
úgy mtgosgyobbodoti az orsság, hogy már 
nem lehet mindent a központból irányitani, 
az állami közigazgatásnak oda kell menni a 
vidékekhez és a vidék népéhez. A belügy­
miniszter elkészítette a közigazgatási reform­
ról szóló javaslatot. A tervek szerint — a 
fö dmiveléiügyi igazgatásban már bevezették 
— a vármegyei kirendeltségek tormájában 
történik meg a decentralisálás úgy, hogy a 
legfontosabb ügyek kerülnek fel Budapestre 
a minisztériumokba.

Marrorlíí *an'*̂ s* vállal Kórody, a csár- 
rieyeQU dús király, jelentkezni leltet: 
Felszabadulás-útja 26.

|J - !öbb helyiségekkel, gabona raktárral, 
I IdZ jól menő üzlet, trafik, korcsma szabad 
kézből eladó, vagy esetleg üzletember részére 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 703

különbejáralti utcai szoba I emeleten 
tyy fürdőszoba használattal kiadó. Cim 
Felszabadulás-útja 1. 709

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK.- Reindl Károly Nyemec Ilona fiú 

István József — Pleva Ilona fiú József — Sáfár 
Anna fiú Ferenc Adalbert Iván — Gricsbach Ágos­
ton Dolog Ilona leány Zsuzsanna — Füle Gyula 
Bognár Ilona fiú György Gyula.
HÁZASSÁG: Bajnovics Kálmán rk.Tuhoba Mária rk.
HALÁLOZÁSOK: Pozsonyi Ferencné sz. Finek 

Erzsébet 68 eves — Guzman Lajos 30 éves — özv. 
Mentus Jánosné sz. Stencel Ágnes 59 éves.

Ipolysági anyakönyvi bejegyzések
SZÜLETÉSEK: Kapuszta Béla Kovács Margit 

fiú — juhász Lajos Koncz Mária fiú — Bazsó 
Mária leány.

HÁZASSÁG: Szuchl Lászlógk Chmelo F.rzsébetrk.
HALÁLOZÁS: Jakab Ilona 3 éves.

Köszönetnyilvánítás
Arvaházunk augusztus hóban a következő ado­

mányokat kapta:

Sprinzl Ferenc 5 P. Szégner Gézáné 1 nagy ko­
sár uborka es zöldség. Kiskeri gyűjtés 209 drb. to­
jás, 1 kosár gyümölcs. Kostyek Jozsefné 2 kosár 
szilva. Simovits Sándor 1 hordó eszenc. Dr. Szegfű 
Jenő Bpest 20 P. Brunntuber Lajos 1 nagy kosár 
szilva. Orbán N. 1 kosár sóska. Munker Herik 2 
kosár szilva. B. J. Léva 2 P Pistabácsi persely­
gyűjtése 5.56 P. Lévai rendőr 5 P. N. N. Léva 2P. 
Misik Antalne 3 kg. liszt, 1.20 kg. töpörtyű. Ilona 
névnap alkalmából 3 kg alma, 2 1. mák, 10 drb 
tojás es 10 P. Szegner G. 1 kosár paradicsom. 
Schoeller uradalom Dobogó 12 drb. szalmazsák 
megtöltése. Dreveny József Vámosladány 1 drb. liba, 
Tonhaiser Jánosne Esztergom 20 kg. alma. Offer- 
mann Gusztáv 2 kosár szilva. Ujfaiusy János több 
asztalos munka ingyen javitása. S. 1. 3 P.

Fogadják a nemesszivü adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

VEZETŐSÉG.

SPORT ------
Ma Léván a Dorogi AC ellen játszik 
az LTE nemzeti bajnoki mérkőzést.

Dorog kitűnő csapat, hisz a mögötte álló 
bányavállalat korlátlanul helyezhet el állásban 
játékosokat. Az elmúlt vasárnap 7 : 1-re verte 
a kis Fradit 3:1 re verő Csillaghegyet. Gyö­
nyörű küzdelmet láthat a közönség. Elvárjuk, 
hogy sokan jönnek el és biztatni fogják 
fiainkat. Ez és ha a csapat tartja pesti formá­
ját ez valószínűleg meghozza minimális győzel­
münket.

Gidófalvy, az MLSZ elnöke
a? LTE—FTC mérkőzés után gratulált P. 
Gábris Bélának az LTE kitűnő teljesítményéért.

Honv.- tisztek—Orvosok-Jogászok 4:3 (2:2)
Nagyszámú közönség előtt élvezetes küzdelmei 

vívott a kel csapat. A tisztek csapatában elsőrangú 
játékosok vannak. Kitűntek a jobbhátved, jobbfede­
zet, közepfedezet, közepcsatár es s csatársor jobb­
szárnya. Az orvos-jogászok csapata legtöbb tagja 
meg a múlt rangadó izomlázát piheni, ezert több 
gimnazista es tanár szerepeltek csapatukbon Ki­
tűntek Birner, Szabó, Horváth, Geletta es a második 
félidőben jobbháivedet játszó Sümegh kapusuk a 
tisztikar csapatát „erősítette" védéséivé!. Dr. Sza­
bolcs úgy látszik sokat van éjjeli szolgálatban. 
Kitűnő biró volt Gábris.

Árverési hirdetmény.
Dr. Halmos Jenő ügyved állal képviselt Egyesült 

Magyar Malomipar r. t. és csatlakozó társai végre­
hajtók javára 541 P. tőkekövetelés és járulékai ere­
jéig loganatositolt kielégítési végrehajtás során le­
foglalt 2480 Pengőre becsült ingóságokat, közöttük 
gazdasági eszközök, birkák, borjuk, lovak és egyéb 
ingóságok végrehajtást szenvedők lakásán Mária- 
nosztrán
1942. évi október 12. napjára, d. u. 4 órára 
ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek, készpénzfizetés ellenében el fogom adni.

Vántosmikola, 1M2. évi szeptember hó 16-án.

BF.RKY ISTVÁN
kir. járásbirósági végrehajtó.
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Hirdetmény.
Kiskoszmály (lévai járás) községben 1943. 

január 1-töl kezdődöleg 3 évre a községi ko­
vácsmesteri állás kerül választás utján betöl­
tésre. A pályázók tarifájukat 1942. nov. 15-ig 
nyújtsák be a községi bírónál. A feltételek a 
községi bírónál tekinthetők meg.

Választás ideje: 1942. december hó 13 án 
délután 3 órakor.

Kiskoszmály, 1942. szeptember hó 20-án. 
KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG.

Árverési hirdetmény.
Dr. Reviczky Dániel ügyvéd által képviselt 

Bolyhos Ferencné szül. Ruck Katalin végre­
hajtató javára 450 pengő tőkekövetelés és 
járulékai erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás során lefoglalt és 1220 pengőre be­
csült ingóságokat, közöttük személyautó, 
Írógép és szőlőprés végrehajtást szenvedők 
lakásán Ipolyvecén
1942. szeptember 29 napjára d. e. 9 órára 
ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek elfogom adni.

Ipolyság, 1942. évi szeptember hó 10.
BERKY ISTVÁN 

kir. járásb. végrehajtó.

A lévai kir. járásbíróság.

Pk. 2651 —1942|2. szám.

Hirdetmény.
A lévai kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy 

az állítólag elveszett következő okirat: -A lé­
vai Takarékpénztár által kiállított Garamszent- 
györgy község törzsvagyonalap cimü 17.784. 
számú és 1941 augusztus 5-iki egyenleggel 
165 P. 65 fill. betétet tartalmazó betétkönyv" 
megsemmisítése iránt az eljárást Garamszent- 
györgy község kérelmére folyamatba tette 
Ennélfogva felhívja az említett okirat bir­
tokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Bu­
dapesti Közlönyben történt beiktatását követő 
naptól számított egy év alatt az okiratot a 
bíróságnál mulassa be, mert ellenkező eset­
ben a biróság azt a jelzett határidő letelte 
után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek 
fogja nyilvánítani.

Léva, 1942. szeptember hó 15-én.
KACZIÁN BÉLA s. k. 

kir. járásbiró

Hirdetmény.
Bars és Hont k. e. e. vármegyék közigaz­

gatási bizottságának kisajátítási albizottsága 
az 1881 : XLI. t. c. 23. §-a, valamint a m. kir. 
honvédelmi miniszter urnák a kisajátítási el­
járást elrendelő határozata értelmében a tár­
gyalást Léva m. városban 1942. évi október 
hó 16-án délelőtt 10 órára tűzi ki.

A kisajátítási albizottság a tárgyalás lefoly­
tatására a törvényhatóság első tisztviselőjét 
(helyettesét), a vármegye tiszti főügyészét, a 
m. kir. Allamépitészeti Hivatal főnökét és az 
ügy előadóját küldi ki.

A kisajátítási tervrajzot és az összeírást a 
kisajátítási albizottság azzal az utasítással küldi 
meg Léva m. város polgármesterének, hogy 
azokat a városházánál a tárgyalást megelő­
zőleg 15 napig közszemlére tegye ki és erről, 
valamint a tárgyalás idejéről az összes érde­
kelt feleket a helyi szokásnak megfelelően 
haladék nélkül értesítse és ennek megtörtén­
tét hivatalos bizonyítvánnyal igazolja a tár­
gyalás alkalmával.

Figyelmezteti a kisajátító albizottság az 
összes érdekelteket, hogy a küldöttség a ki­
sajátítási terv megállapítása felett akkor is 
érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül 
senki sem jelenik meg.

Léva, 1942. évi szeptember hó 17-én. 
HETÉNYI s. k. 

alispán, h. elnök.

Árverési hirdetmény.
Dr. Bársony Árpád ügyvéd által képviselt 

Dr. Salkovszky Jenő kir. közjegyző és Csat­
lakozó Társai végrehajtató javára foganato­
sított kielégítési végrehajtás során lefoglalt 
2217 pengőre becsült ingóságokat, közöttük 
zongora, rádió, írógép, abroszok, pálinkák, 
borok és egyébb ingóságok végrehajtást szen­
vedő lakásán Ipolyságon
1942. október 22 napjára, d. u. 3 órára 
ezennel kitűzött bírói árverésen elfogom adni.

Ipolyság, 1942. évi szeptember hó 22.
BERKY ISTVÁN 

kir. járásb. végrehajtó.

A vámosmikolai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

2352-1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Ifj. Mohácsy János dr komáromi ügyvéd által 

képviselt dr. Kállay Endre végrehajtatonak — 
Csontos Istvánne Bagócsi Zsófia végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyeben a tkvi ha­
tóság a végrehajtási árverest 52 pengő 52 fillér 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vegett

a Garamsalló községben fekvő s a garamsallói 
612 sz. tjkvben A -J- I. sor, 98 hrsz. a. felvett 129 
sz. házudvar és kertből Csontos Istvánne Bagócsi 
Zsófia névén álló fele részre 1500 P. kikiáltási arban

és pedig a C. I. alatt özv. Podhnagyai Istvánne 
tíukovinszki Mária javára bekebelezett haszonélve­
zeti jognak érintetlenül hagyása mellett elrendelte.

Az árverést
1942. évi október 21 napján d. u. 3 órakor 
Garamsalló község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant, a kikiáltási ár 
felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet 
a magasabb Ígéret ugyanannyi százalékára kell ki- 
egesziteni.í

Vámosmikola, 1942. évi augusztus hó 7. napján.
Dr. vitéz PAPP s. k. 

kir. jb. elnök.

Léva m. város Polgármestere.

7983—1942. — An. szám.

TÁRGY: Léva m. város által a felszabadulás em­
lékére létesített tanulmányi segely elnye­
rése iránti pályázat kiirása.

Hirdetmény.
Léva m. város képviselótestületenek a város fel­

szabadulása emlekezetenek megörökítéséről szóló 
9923—1941. 289. kgy. es 10.912—1941. 309. kgy. 
számú határozatai alapján a fenti tanulmányi se­
gélyre a pályázatot meghirdetem

Az évi 500 pengős tanulmányi segély elnyerése 
iránti kérelmek Léva m. város polgármesterehez 
címezve „Pályázat Léva m. város által a felszaba­
dulás emlékére létesített tanulmányi segély elnye­
rése iránt- megjelöléssel legkésőbb

1942. évi október hó 15 ig
nyújtandók be a városi iktatóban (földszint 28. sz.)

A pályázati kérvényhez csatolandók a következő 
okmányok:

1) Születési anyakönyvi kivonat.
2) A törvényhatóság első tisztviselője által ki­

állított tanúsítvány arról, hogy a folyamodó nem 
esik az 1939. IV. t. c. hatálya alá.

3) Lévai illetőségi bizonyítvány.
4) A szülök, gyám, vagy eltartásra kötelezett 

hozzátartozók hatósági vagyoni bizonyítványa, amely 
egyben a folyamodó származásának igazolására is 
szolgál, továbbá a folyamodó hatósági vagyont 
bizonyítványa.

5) A népiskola 8. vagy a polgári, vagy közép­
iskola IV. osztályának sikeres elvégzését tanúsító 
iskolai bizonyítvány.

6) Az elsőbbségi igény igazolására szolgáló hadi­
gondozási igazolvány.

Az Igényjogosultság sorrendje :
A munkás, kisiparos, kiskereskedő kistisztviselő 

(X fiz oszt. 1. fokozatáig bezárólag) vagy altiszti 
családból származó pályázók közül elsősorban a 
hadigondozásban részesülők pályázata vetetik 
figyelembe.

A fenti követelményeknek megfelelő pályázók kö­
zül elsősorban lévai születésű es illetőségű Léván 
lakó, másodsorban lévai illetőségű Léván lakó, har­
madsorban lévai születésű és illetőségű nem Léván 
lakó, negvedsorban lévai illetőségű, nem Léván lakó 
pályázók veendők figyelembe.

Léva, 1942. évi szeptember hó 23-án.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ 

polgármester.

Az olajosmag bevásárló 
hálózatának kibővítése !

A napraforgó és olajosmagvak aratása, valamint ér­
tékesítése megkezdődött. Annak érdekeben, hogy 
minden termelő minél kényelmesebben értékesíthesse 
termését, illetékes hatóságok gondoskodni kívánnak 
az olajosmag bevásárló hálózat kibővítéséről. Az 
olyan községekben, ahol Futura bizományos nem 
működik, megfelelő szakképzettséggel bíró, ferőhely- 
lyel és tőkével rendelkező keresztény termenykeres- 
kedők nyerhetnek a M. kir. Ipari Anyaghivataltól 
vásárlási engedélyt napraforgó, vadrepce es tökmag 
vásárlására. Ily bevásárlási engedélyért a fenn­
álló rendelkezések értelmében — az elsőfokú ipar­
hatóság utján kell a folyamodványokat a M kir. 
Ipari Anyaghivatal Olaj- és Vegyipari osztályához 
(Budapest II. Fő u. 68.) címezve benyújtani. A kérel­
mezők részére úgy fentnevezett hivatalnál, mint a 
Futura olajmagosztályánál kérvényürlapok dijtalanul 
állnak a felek rendelkezésére, úgy hogy azokat 
egyszerűen kitöltve kell benyújtani az elsőfokú ipar­
hatóságnál (községekben a főszolgabirói hivatal, 
városokban a polgármesteri hivatalhoz.) A vásárlási 
engedélyek kiadása szeptember hóban megtörténik 
ezert mindenkinek érdeke kérvényét mielőbb be­
nyújtani, mert későbbi folyamodványok figyelembe 
nem vétetnek.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra azelgáló levelezőlapét csatolni

Ma és minden nap Zvaránál találkozunk.
7

Eladó ház nagy gyümölcsös kerttel. — 
Bővebbet Felszabadulás útja 115.

536

1/ ■, szoba mellékhelyiségekből álló ház
Ix6t eladó. Mikszáth (111.) u. 27. sz. 672

1/ I leánykám mellé egy jobb
IxereSeK leányt. Jelentkezni lehet 
délután Antal Gyula-ut 42 673

G- I I -1 kaphatók Damja- umipelenkak „ich-u 1.3-5-ig.
___________________________________________ 682

/I EH négyszögöl föld eladó a vasútállomás 
4jv mellett. Cim a kiadóban. 490

r- . I társnőt keresek 10.000 pengővel, 
liatal gyárüzem felállításához. Gyárüzem 
létérdek, mert birtokunkban lévő nyersanyag 
feldolgozását sürgeti. Levelek a kiadóba. Jel­
ige : Gyárüzem. 691

rí I - Bercsényi-u. 2. száma ház. Érdek- 
ClaCjO lödni Bercsényi u. 8. 692

n I - I. . - . teljes felszere-Dolgarkerteszet lessel október
15-től bevonulás miatt átadó. Bővebbet a 
kiadóban. 694

[■). • .. keresek azonnalra bérbe,
r laninOt Cim a kiadóban. 697

rendeljen az ismert szerencsés

. SUCHTÁR bankháznál .
...BUDAPEST, ÜLLÖ1-UT 6 SZ.. i®

(a Calvin-térnél)
.s’tílíNAGY szám-választék! hik

NAGY nyerési esély! ":üp 
‘|||||. Előzékeny ügykezelés!

Azonnali nyereményklfizetéS::::jü:H" 
Rendelés levelezőlapon. üjü*"

ELADÓ
ciszternák, tartályok,
beépíthetők, 80 és 128 
hektoliteresek, továbbá
benzines hordók.

Cím:
VÍZI FLÓRIÁN
ásványolaj és termékeinek 
körzeti nagykereskedése — PÁRKÁNY.



6 bAks-hoNT

vitéz Sáfrány—Gerö Béláné
f. év okt. 1-vel a Kaszinó vívótermében 

mozdulatművészeti 
tanfolyamot nyit.

Beiratkozás minden nap d. u. 4—5-ig 
a lakáson: Klebelsberg-u. 1. sz. alatt.

T . felveszek, Éder Kálmán
I anOnCOt bádogos és szerelő 698

6 1 I magló sertés eladó, Felszabadu-
aro. lás-utja 40. Horváth Károly. 703

Kifutó leány azonnal felvétetik Budinszky 
füszerketeskedésben. 704

n magyar hold föld 6 évre azonnal bér­
beadó, Kósa János Nagyatádi-u. 8. 706

Kifutó-fiu 15—16 éves felvétetik. 
Pollák Adolf cégnél. 623

Kerétpár íplráM
kaphatók Nyitrai és Társa 
könyvesboltjában. Ára 6 fill.

SIRKÖRAKTÁR,
hősi emlékmű, márvány-, gránit-, műkő es 
mindennemű epületkő, továbbá kőfaragó es 
vesnöki munkákat jutányosán vállalok s eladok 

STAUDINGER SÁNDOR 
óskeresztény 

sirkőkereskedő, kőfaragó és vésnök. 
Ipolyság, Szent István-út 24.

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek Szakszerű 
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

VÁROSI MOZGÓ LÉVA
Szept 27. vasárnap 1—3, 5, 7 órakor 
A legaktuálisabb, a legnagyobb magyar film.

SZABOTÁZS
Főszerepben : Simor Erzsi, Kiss Ferenc, 
Hidveghy Valéria, Somogyi Nusi, Mak- 
láry János, Pethes Ferenc.
Hogyan dolgoznak a szabotőrök, rob­
banás a hadiüzemben, ejtőernyős ké­
mek, stb.

A film a mai háborús világ különleges ter­
meké és nemzetvedelmi szempontból egyaránt 
kötelessége megnézni úgy a fiataloknak, mint 
az öregeknek is.

Magyar világhiradó.

Szept. 29. kedden este 5 és 7 órakor 
Szept. 30 szerdán este 5 és 7 órakor 
Okt. 1. csütörtökön este 5 és 7 órakor

Zarah Leander es Willy Birgel legna­
gyobb történelmi tárgyú filmje

EGY KIRÁLYNŐ SZIVE
A skótok ifjú királynőjének, a boldog­
talan Stuart Máriának élete filmen. — 
További szereplők: Lőtte Koch, Fried- 
rlch Benfer, Erich Ponto.
UFA hangos világhiradó.

Okt. 2. pénteken este 5 és 7 órakor 
Okt. 3. szombaton este 5 és 7 órakor 
Okt. 4. vasárnap 1—3, 5, 7 órakor

A legnagyobb sikerű magyar film víg­
játék. eredeti ötletekkel, pazar kiállí­
tással, változatos pompás humorral 

2.000 PENGŐS FÉRFI
Főszerepben: Bulla Elma, Simor Erzsi, 
Vaszarl Piri, Hajmássy, Bilicsi, Juhász, 
stb. — Magyar hangos világhiradó. —

Előkészületben: október havában:
Régi keringő majd: Gentri fészek.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
leányintézete

BETÉTEKET ’ "

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

KÖLCSÖNÖKET
kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

szappan, penge, víz és ecset 
nélkül, gallérban és ruhában, 
bárhol, ahol villanycsatlakozas 
áll rendelkezésre, percek alatt 
szárazon, minden sérülést ki­
zárva tükörsimára borotvál.

PH ihXhave
MINDEN SZAKÜZLETBEN KAPHATÓ

Hyomatott Ayitrai is 7ársa könyvnyomdájában. Léván
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